

**GYOMA-ENDORÓDVIDÉKE****Keresztény politikai-, társadalmi- és közgazdasági hetilap.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal: NÁDUDVARY M. könyvkereskedésében GYOMA. Telefonszám 15.

Felelős szerkesztő:  
NÁDUDVARY MIHÁLY

ELŐFIZETESI ÁR egy negyedévre 26.000 K, Amerikába 1 évre 2 dollár. Megjelenik vasárnap.

**Külföldi hírek:**

A Nemzetek Szövetsége tanácsának szombat délutáni ülésén foglalkoztak az erdélyi és bánáti telepések panaszával is. Ez alkalommal Titulescu londoni román követ majdnem egy óráig beszédben válaszolt, fejtegetései során azt igyekezett bizonyítani, hogy a román agrár-reformtörvény kifogásolt része, a romániai magyar kisebbségnek az elképzelhető legjobb vagyoni védelmet nyújtja, mégis, hogy nagylelkűségének tanbizonyosságát adja, a román kormány hajlandó a szóban lévő telepéseket 700.000 arany frankkal kártalanítani. Az ügy elődjára Melló Franco brazíliai delegátus elfogadásra ajánlotta ezt a román javaslatot, mire a jelentést a tanács egyhanguan elfogadta. Chamberlain angol külügyminiszter a tárgyalás befejezése után kijelentette, hogy a román képviselők érveit, már az előadói jelentés megszerkesztésén ismerték, így tehát a népszövetségi tárgyalás már csak formáság volt. A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bizottsága csütörtök és pénteki ülésén Smith népszövetségi főbiztos ismertetési alapján foglalkozott a magyar szanalással. A kérdés tárgyalása alkalmával az ügyszőz többen hozzászóltak, mire a bizottság a kapott felvilágosításokat tudomásul vette.

Angol és német jelentések érkeznek arról, hogy a druzok elfoglalták Sucida fellegvárát. A várat még szeptember 2-án elfoglalták és az alkalommal 150 fogoly és gazdag hadianyag jutott a druzok kezére. A többi között számos géppuskát és ágyút továbbá nagymennyiségű lisztet zsákmányoltak. A francia jelentések nem cáfolták meg ezt a hírt, hanem feltűnően hallgatásba burgoznak és újabb semmiféle különösebb jelenteni valót nem találnak a druzokkal folyó harcokról.

A Nemzetek Szövetsége tanácsának harmincötödik ülésezését kedden délelőtt Briand francia külügyminiszter nyitotta meg. A delegáció vezetőinek fontos előzetes megbeszélései arra vezettek, hogy a mossuli kérdés tárgyalását nem tűzték ki a Nemzetek Szövetsége tanácsának első ülésére. A tanács a délelőtti folyamán, több jelentés tudomásul vétele után a görög kisebbség kérdésének tárgyalását Ishii japán delegátus, előadó javaslatára a következő decemberi ülészakra halasztotta.

Londonban hétfőn kezdődött meg a jogász szakértők konferenciája, melyen most már a német kormány kiküldötte is hivatalosan részt vesz. A konferencia zárt ülésen folytatja tanácskozásait, melyek hír szerint kedvező mederben haladnak. A tárgyalásra Londonba érkezett az olasz király kiküldötte is, akinek a tárgyaláson való részvétele eredetileg nem volt terve véve.

Párisban a Sorbonne egyetem nagytermében megnyitott a XXIV. békeértekezlet,

amelyen de Monzie francia közoktatásügyi miniszter elnököl. A gyűlésen részt vesz Loebe, a német birodalmi gyűlés elnöke is, aki azonban nem mondotta el előre elkészített beszédét, mert az értekezlet nem jelent meg Herriot, a francia kamara elnöke. Loebe beszédét később közzétették. Ebben az elmondott beszédben a politikai megértést hangoztatja Loebe, aki a háborús erkölcsök visszatérésének lehetetlenné tételét kívánja és legnagyobb becületnek mondja azt, ha megkímélik a népeket a tömeggyilkosságtól Loebe hangoztatja, hogy Németország technikailag annyira le van fegyverezve, hogy Európa valamennyi állama számára mintaképp szolgálhat.

**Magyarország  
mai külkereskedelmi  
mérlege.**

A Központi Statisztikai Hivatalnak külkereskedelmi forgalmunkról szóló adatai szerint 1925 július havában a behozatal értéke 53.5 millió, a kivitelé 50.7 millió aranykorona, a behozatali többlet az előző havi 1.3 millió aranykoronával szemben 2.7 millió aranykorona volt. Külkereskedelmi forgalmunk az előbbi hónaphoz képest a behozatalban és a kivitelben egyaránt emelkedett. A behozatal értéke a legfontosabb behozatali árucsoportoknál általában magasabb, mint az előző hónapban, míg a kivitelben az állat és lisztexport visszaesett. Ezzel szemben a gépek és készülékek: vasuti kocsik, olajos magvak, fémgyümölcs és toll kivitel mutat főleg emelkedést.

**Rendelet  
a vagyonváltás  
földről.**

A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki a vagyonváltásföldről, azok volt tulajdonosi által fizetendő haszonbér és köztartozás mértékének az 1925/26 gazdasági évre szóló megállapításáról.

A miniszter a vagyonváltásról szóló 1921. évi XLV. t.-c. 65 szakaszában nyert felhatalmazás alapján azt a haszonbért, amelyet az állam tulajdonába jutott, de földbirtokpolitikai célokra még át nem vett vagyonváltásföldek volt tulajdonosai, vagy jelenlegi bérlő, vagy haszonélvezői az államkincstárnak fizetni kötelesek, az 1925/26 gazdasági évre a vagyonváltás fejében leadandó

föld kataszteri tiszta jövedelme összegének minden koronája után tizenkettő kg. búzában állapította meg.

Ez a megállapítás nem érinti a vagyonváltásföldek után fizetendő haszonbéréről és köztartozásokról, valamint a haszonbéréről szóló 1922. évi rendeletnek azt a rendelkezését, hogy amennyiben a váltás alá vont ingatlan a maga egészében haszonbérbe, vagy alhaszonbérletbe van adva, az egész ingatlanért fizetendő haszonbérnek a vagyonváltásföldre eső hányadát köteles a bérlő az államkincstárnak beszovaltatni, ha a szerződés haszonbérnek ez a hányada az előző bekezdés rendelkezése szerint megállapítható haszonbérnél több. Nem érinti a rendelet a régebbi intézkedéseknek a vagyonváltásföldet terhelő összes tartozások fizetési kötelezettségéről szóló rendelkezéseit sem.

**A gabona ára  
a békeparitás alatt van.**

A gazdátársadalomban nagy elkeseredést váltott ki az a körülmény, hogy a gabonatózsdán az idén is, úgy mint minden esztendőben a gabonaértékesítés időszakában mesterségesen és nagy erővel igyekeznek a gabona árát leszorítani. A banktőke még a kora nyáron kezdte vásárolni lábon a gabonát a megszorult gazdáktól, akiknek a gazdasági munkálathoz pénzre volt szükségük. Természetes, hogy a zöld árut ekkor is nagyon alacsony áron lehetett csak elhelyezni. Most a termés betakarításakor mesterségesen szorítják le az árakat, hogy a gazdáktól minél előnyösebben tudják az árut megszerezni. Állandóan igen nagy természetesen beszélnek, holott a természetesen átlagban csak közepes, sőt a Tiszántúl egy részében katasztrófaúsán rossz volt. Ma már a buza árát átlag 25 aranykoronára szállították le, ami annyit jelent, hogy már olcsóbb, mint békeben volt. Figyelembe kell venni ugyanis, hogy az aranyvásárló erejének csökkenésével az egész világon mintegy 50 százalékkal állanak az árak a békeparitás fölött. Mig tehát a gazda semmiképpen sem találja meg számítását, az iparcikk árak változatlanul az aranyparitás többszörösén mozog, aminek következtében a gazdátársadalom életstandardja nagy mértékben süllyedt.

A gazdák elkeseredése már oly nagy, hogy a gabonatózdsza meg-

rendszerbályozását követelik. A gazdátársadalom orgánuma már helyt is adott olyan irányú felszólalásoknak, hogy ezt a vakmerő játékot, amely a gabona árval történik, tovább nem lehet tűrni.

## Földbirtokrendezés Gyomán.

15-én kezdik a házhelyek osztását.

A földbirtokrendezési eljárások az elmúlt hónapokban hozott OFB itélettel befejezést nyert. Megváltott házhelyek és földbirtokok kiosztását az OFB a Magyar Földhitelintézetre bízta. A földhitelintézet megbízásából Gaál főmérnök f. hó 15-én érkezik Gyomára s azonnal megkezdik a földek és házhelyek kiosztását, a földhöz és házhelyhez jutottak birtokba helyezését. Elsősorban a házhelyek kerülnek kiosztásra, így azoknak, akiknek módjukban áll rövidesen megkezdhetik házaszkájuk felépítését. Információk szerint a földhöz és házhelyhez jutottak közül nagyon sokan nem fizették be a kért költségelőleget, ezután hívjuk fel ezek figyelmét, hogy a költségek befizetésére legvégső terminusul szept 14. déli 12 óráig jelölték meg. A befizetés mindenkire kötelező tekintet nélkül arra, hogy hogy hadirokkant, hadiözvegy, vagy mily címen kapta a juttatott földjét, vagy házhelyét. Akik ezen figyelmeztetés dacára sem fizetik be a kért költségelőleget, azok nem tekintetnek komoly igénylőknek és a kiosztott házhelyről és földről lemondottnak tekintik. Költségelőleg házhelyek után 50.000 kor., földbirtok után holdankint 170.000 kor. Információk szerint nagyon rossz benyomást tett az illetékesek előtt az, hogy különösen a hadirokkantak közül sokan nem fizették be a kért költségelőleget, s ezáltal elesnek a juttatott kis földcsekkjüktől.

## A szombati gyermekünnepélyről.

Két nagytalálékú gyomai úriasszony: Kner Imréné és Wagner Mártonné az elmúlt szombat este a mozgósínház helyiségében általános érdeklődés mellett olyan nívós előadást, gyermekhangversenyt rendeztek, mellyel nagyvárosok színpadán sem vallottak volna szégyent.

Dióhéjban valóságos zenetörténeti tanulmány volt az, amit a lelkes igazgatótól kipirult arcú gyermekek bemutatnak ez estén s a „Két bábu históriája” című daltájk pedig meszerüen kedves volt. A kitünően sikerült hangversenyt Hreblay Lajos áll. polg. iskolai tanár prólogja vezette be. A gyermekek zenei műveléséről, a dal nemzeti érzést fejlesztő hatásáról művészen cizellált beszédben szólt, frenetikus hatást kelteve. Tartalmas bevezetője után Bach: Solfeggettóját adta elő Berkovics Erzsébet IV. oszt. polg. isk. növendék. Precizen, kifogástalan tisztasággal csendültek fel a fülbemászó akkordok s a tapsvihár már közben is felzúgott. Igen sikerült szám volt a „Megfagyott gyermek” c. melodráma. Meghatóan, teljes átérzéssel szavalta a szép kis költeményt Czapsinsky Eszter, míg a gyermekkarakíséret Wagner Mártonné nagy hozzáértéssel s ügyességgel bizonyította, nem is szöve a zongorakíséretéről, melynek művészi szolgáltatója Kner Imréné volt. Gyönyörrel hallgatták Kiss Margit énekét, ki kedvesebb-nélkedvesebb régi magyar népdalokat adott elő, úgyzintén nagyon tetszettek a régi német egyházi és tréfás népdalok, melyeket Vargha Klára énekel bájos elvenséggel és igaz átérzéssel. Korda Erzsébet szégyel népballadát dalolt, szintén nagyon kedves. — Tíz perc szünet után a „Két bábu históriája” c. daltájk szerzett nagy gyönyörűséget főleg a kicsinyeknek, de a felnőtteknek is. Elragadóan kedves szereplők voltak Tardos Anna Narancsvirág szerepében, Vargha György pedig mint huszár. A két kis csöppsg olyan otthonossággal és bájjal mozgott, mintha hivatásos színészek lettek volna. A többi gyermekek, festői jelmezökben kedves látványosságot jelentő háttért alkottak. Valóságos gyermekszépségverseny volt e háttér. A közönség alig győzött betelni velök, de nem kisebb művészi élvezetet nyújtott Kner Imréné és Országh Miklósné művészi zongorakísérete, mely a legkényesebb zenei igényeket is gazdagon elégítette ki. Már 8 óra körül járt az idő, amikor a közönség a két kiváló rendező: Kner Imréné és Wagner Mártonné ünneplése közben szétoszlott, egy mindenestre nagyon kedves és nívós est emlékével.

## Walter magántalálék

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51.  
Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszviselőknak nagy kedvezmény.

## Belföldi hírek:

Vasárnap kettős ünnepély színhelye volt Balassagyarmat. Dél előtt nyílt meg ünnepélyes keretek között a Faluszövetség 101. kiállítás, amelyet Nógrád és Hont megyék közönségével és a Stefánia szövetséggel együtt rendezett, délután pedig Madách Imre és Mikszáth Kálmán Nógrád két nagy szülöttének tiszteletére emelt emléktábla leleplezése ment végbe. Az ünnepségen részt vett a kormányzó, Vass József h. miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter és a közelet több előkelősége. A kormányzó gróf Maillath Gézának a vármegyei Gazdasági Egyesület elnökének üdvözlőbeszédét megköszönve átvette a 29 község ajándékképpen küldött virágcsokrárt és személyhimzűs löci varrottas legénykötényt, aztán megtekintette a vadászati, halászati, régészeti, egyházi, művészeti, közezségügyi, háziipari és kézimunkakiállítását. A kormányzó délután meglépet a Madách és Mikszáth emléktábla leleplezésén, mely alkalommal Scitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet, melyet az Akadémia a Kisfaludy Társaság és Petőfi Társaság küldöttének beszéde követtek.

A kormány Budapestben tartózkodó tagjai pénteken minisztertanácsot tartottak Vass József h. miniszterelnök előnölete alatt. A tanács tudomásul vette, hogy az osztrák kormány szeptember 9-én ohajtja ismét felvenni a félbeszakadt kereskedelmi tárgyalásokat és ehhez a maga részéről is hozzájárult. A megkötendő egyezményt azonban most már nem provizorium, hanem végleges szerződés lesz. A tanács még folyó ügyeket tárgyal.

Az Egységes Párt kisgazda frakciója csütörtökön megbeszélést tartott a földművelésügyi miniszteriumban Mayer János miniszter előnölete alatt. Az értekezlet elfogadta Szabó Sándor memorandumát, melyben indítványt terjeszt a kormány elé a községi közmunkaszolgáltatás eltérőlére vonatkozólag és több felszólalás kérvényében a jövedelmi, ház és földadó, valamint a forgalmi adó kivételése körül felmerült visszasságok orvoslását követelte. Végül Mayer János miniszter adott tájékoztatást a mezőgazdasági terményeknek külföldön való elhelyezése és a vetőmaghiatál mielőbb való folyósításának tárgyában.

Vass József népjóléti miniszter péntekre értekezletre hívta össze a malomérékségeket, valamint a gabonatorzsde képviselőit, hogy velük a drágaság letörésére irányuló akció folytatásaképen a lisztárakról tárgyaljon. A tárgyalás eredménye abban kulminált, hogy a malomok a jelen viszonyok között ármérsékeltet produkálni nem képesek, de igen kivánatosak tartanák, ha az új típusú kenyér nagyobb fogyasztása révén a rozsliszt belföldi kínálat javulna, ami a malomipar számára nagyobb forgalmat, tehát a piacon árcsökkenést eredményezne.

# Új villamosberendezések

elkészítését, meglévő villamosberendezések kibővítését és átalakítását,  
jó kivitelben, legolcsóbb napiáron (olcsóbban mint eddig)  
esetleg részletfizetés mellett is vállalja

**a villanytelep.**

Hétfőn Vass József h. miniszterelnök elnöklésében anketát volt a népjóléti miniszteriumban, amely a kereskedelemügyi és pénzügyi kormány képviselői vettek részt. Az anketát a kenyérrák kérdéssel foglalkozott s a pékipar testület úgy nyilatkozott, hogy ármagasság csupán a luxuskenyérnél mutatkozik, s vegyes lisztből való kenyeret pedig a publikum nem akarja megszokni. Vass h. miniszterelnök proposíciója az iparpar testület elhatározta, az 5200 koronás vegyes lisztből készülő kenyérnek a piacra való bevezetését. A h. miniszterelnök tegnap a vendéglős iparpar testület képviselőit hívta anketára. Megállapodott velük, hogy 5000 forintból 15.000 koronás menüt létesítsenek.

Most tették közzé Smith népszöveg-ségi főbiztos júliusi jelentését, mely leszegi, hogy az állami zárszámadások cca 63 millió aranykorona felesleget tüntetnek fel azill szemben, hogy a múlt évi költségvetés erre az időszakra 100 millió aranykorona hiánnyal számolt. Ez az eredmény csak azáltal volt elérhető, hogy a magyar nép rendkívül nagy adóterheket vállalt magára, melyet azonban a jövő költségvetési év folyamán már jelentékenyen lehetőséges lesz enyhíteni. A főbiztos a legjobb reményekkel van az ország gazdasági jövője iránt.

Az OMGE és a Mezőgazdasági Kamara vezetői szerdán tanácskozást tartottak a pénzügyminiszteriumban a gazdák jövedelmi és vagyonadójának leszállítása érdekében, mely addig tudvaleg az 1924 évi, a mostaninál jóval magasabb buzáraak alapján vetették ki.

Pést vármegye törvényhatósági bizottsága kedden rendkívüli közgyűlést tartott. Preszly Elemér elnök főispán indítványára a közgyűlés táviratlag üdvözölte József Ferenc kir. herceget leányának születése alkalmából. Ezután a 30 pontból álló tárgysorozat előadása került sorra, melynek minden indítványához a közgyűlés vita nélkül járult hozzá.

A pénzügyminiszter rendelkezése az ország valamennyi pénzintézete megkezdte az 5 évvel ezelőt felülbiztyegzett bankjegyek elismervényeinek beváltását az 5 % os államadósági kötvényekre, összesen 2 milliárd korona értékben. Az elismervények beváltásának határideje szeptember 30.

Az anyák és csecsemők védelmére alakult Országos Stefánia Szövetség, gr. Apponyi Albert elnöklés alatt kedden tartotta rendezés évi közgyűlést. A tárgysorozat keretében dr. Koller Lajos ügyvezető igazgató beszámolt a Szövetség 1918-24 évi működéséről, ezután gr. Apponyi üdvözölte a közgyűlésen megjelent Pedlow kapitányt. A gyűlés Apponyi Albert grófot újlag megválasztotta a szövetség elnökének s Pedlow kapitányt és gr. Széchenyi Lászlónt örökös tagokul választotta.

Szerdán tárgyalta a budapesti büntető törvényszék Beniczky Ödön nyugalmazott belügyminiszter kormányzórást és hivatali titok elárulása vétségének ügyét. A bíróság Beniczky Ödön személyi adatait hallgatta meg, ezután elutasította a védő azon elő-

terjesztését, mely szerint a vádlott említett vétségének ügyével együtt tárgyaltsák le a tiltott közlés ügye is. A bíróság Sztrache főügyész indítványára elrendelte a zárt tárgyalást, melyet a terem kiürítése után azonnal meg is kezdett. A délután meghozott ítélet Beniczkyt három évi fogsázzal és hivatalvesztéssel, valamint 15 millió korona pénzbüntetéssel sújtja. A bíróság a főügyész indítványára elrendelte Beniczky azonnali letartóztatását.

A debreceni rendőrség átíratára detektívek mentek ki Újpester és házkutatást tartottak Friedländer Lipót Frigyes nagykereskedő lakásán, aki unokatesvére az olaszizkai bankjegyek hamisítónak. Friedländer Lipótot unokaöccsének terhelő vallomása alapján, melyszerint többi a hamis bankjegyeket tőle kapta volna, a budapesti rendőrség őrizetbe vette. Legújabbán ismét találtak hamis milliósokat a forgalomban. A rendőrség megállapította, hogy a Friedländer familia — számszerint 12-en — a mindössze 100.000 korona árut tartalmazó újpesti üzletből élt. Olaszlinkán oly nagy felháborodást keltett a csodarabbi pénzhamisítás ügye, hogy csak a rendőrség közbérlése tudta megmenteni a népet abban, hogy az súlyos tettelegességre ne ragadtassa magát a rabbi egész családjával szemben.

A vizsgálóbíró Friedländer Frigyes Debrecenben kihallgatta és szembesítette Friedländer Sámuellel, aki utóbb szembe mondta, hogy tőle is kapott hamis bankjegyeket. Friedländer Frigyes tagadja, hogy bármi köze is lenne a hamisítás ügyében.

Csütörtökön éjjel 1 óra után a Karcagról kifutott személyvonat Karcagpuszta állomás előtt nyílt pályán kisklott. A fűtő majdnem azonnal meghalt, kettlen súlyosan megsebesült, kik közül egyik, egy postás mánnap szintén meghalt. A szerencsétlenség az időnyomnak eddig ismeretlen okból történt kisklása okozta.

## H I R E K

Lemondott az endrődíi községi bír. Endrőd község bírója Timár Imre gazdálkodó lemondott tisztségéről. Lemondását a községi képviselőtestület hétfőn tartott ülésén egyhangulag elfogadta. Amint értesülünk a bírói tisztségre Kurila Mihály jelenlegi albró Hunya Antal jelenlegi községi gazda és Hunya Máté gazdálkodó lesznek kandidálva.

Adóhivatal Endrődön. Endrődön község képviselő testület hétfőn tartott ülésén tárgyalta a vármegye leiratát, mely szerint a község részére adó hivatal állítandó fel. A képviselőtestület egyhangulag magáévá tette az adóhivatal felállításáról szóló rendelkezést oly képen, hogy az adóhivatal főnöke az adóügyi jegyző jelenleg dr Szász Lajos helyettes jegyző aki mellé még két adóosztást választanak.

Teljesen el akarják törőlni a házhásonrészesedést. Nemrégben megirtuk,

## Pénze

joggal a legjobbat követelheti. Ne tegeyen tehát költséges kísérleteket, hanem maradjon meg régi jelszava mellett: **En csak a valódi „FRANCK“-ká vépőtléket akávédaráló védjeggyel veszem**



hogy a kormány a házadók csökkentésének tervével logalkozik s statisztikai munkát készül a báztulajdonot érintő szolgáltatások mértekéről. Most arról értesülünk hogy a házadók reformjával kapcsolatban a házhásonrészesedés megszűntetésének terve is előtérbe került. A jelenlegi helyzet szerint ugyanis részben a lakók által fizetett magas házhásonrészesedések miatt nem képesek a tulajdonosok házaikat megfelelően győmölcsöztetni, mert a házhásonrészesedésnek a lakberek rovására való fizetése teszi lehetetlenné a bérék kiegyenlítését.

A magyar olajmaglacc helyzete. A nemzetközi olajmaglacc pályaszaga ellenére a repce, a pesti piacra elég kedvező árforlyamokon van jegyezve, ami elsősorban a szerb és cseh gyárak keresletének tulajdonítható. Egyéb magvakban áraink túl magasak és ezért nem vagyunk exportképesek. Vörös heremagban, lucernában az összes termőállamokból úgy minőségileg, mint mennyiségileg rendkívül kedvező jelentéke érkezik. Az árak úgy ezekben a cikkekben, mint babor heremagban, amelyben az új termést már betakarították, rendkívül mérsékeltek.

Gabonapiac. Az utóbbi héten a budapesti tőzsde gabona árai alig tolódtak el. Hoszabb idő óta csak kisebb ingadozások vannak az egyik nap árvesztésegei később megtérülnek, ugyhogy a buza árat állandóan 360-370 ezer koronájig jegyzik. A buzakivitel üzlet ez időszerten igen kis keretek között mozog, az egész világon bekövetkezett lanya irányzat miatt a külföldi vevők tartózkodnak a vásárlástól s csak csekély mennyiségeket kötnék le kenyérnyermag szükséglet fedezésére, miután a gabonának további olcsóbbodására számitanak. Most folyik azoknak a rozs szállítványoknak Csehországba való szállítása amelyekkel július és augusztus hónapokban adtak el. Az export üzlet nem bizonyított a simán, mert nagyon sok a minőségű kifogásolás. A malmok csak csekély tételeket vásárolnak, ami a lisztüzlet bizonyos foku pangásával magyarázható.

**Tankönyveket, iskolaszereket Nadudvarynál vásároljunk. Minden vásárló ajándékot kap.**

# Domokos Albert villanyszerelő és műszerész

elvállal mindennemű villanyszerelést. Villamos berendezések, varrógép, kerékpár és gramofon pontos és szakszerű javítását. Raktáron tartja a legjobb gyártmányú Tungstramm égőket. Raktártól elad eredeti Singer varrógépeket család- és ipari használatra.

Részletre fizethető olcsó árak!

Műhely Sziv-uca 717 szám alatt.

Esikülvő. Bácsi Géza f. hó 17-én d. e. 11 órakor a gyomai ref. templomban tartja esküvőt Küpky Bözsiével.

Dr. Zeóke Antal gyomai választó kerület nemzetgyűlési képviselője lakást változtatott. Új lakása Budapest III. ker. Zsigmond uca 106 szám alatt van.

Uj pedagógiai mű. A gyomai pedagógiai társaság nagybecsült elnöke: Illéssy Gyula tanító a folyó iskolai évben immár a nevelői munkásságának ötvenedik esztendőjét tölti be. Fél század nagy idő az ember életében, de még inkább megbecsülendő akkor, ha azt az iskolában töltötte el. Közél három ezer gyermek leste eddig a ma már öreg mester szavait és tanácsait. Ötven esztendő a tanítói pályán! Mennyi bölcs tapasztalat, micsoda lélekismeret gyűlhét össze ennyi esztendő alatt! Ez a szempont vezérelte a mester barátait és tanítványait, kik hozzá hasonló pályán működnek, hogy a tanítás, főleg az irvalóság és a számok tanítása terén szerzett tapasztalatait írja össze a jubiláló tanítómester, hogy az eredeti módszere, melynek páratlan eredményét alkalmunk volt megtekinteni — az illetékeseknek vezéruralomul szolgáljon.

A mű „Az irvalóság és a számtanítás új módszertana” címen már sajtó alatt áll. Reméljük, hogy ez a szakmunka ép oly közkedvelt lesz a pedagógusok előtt, mint amilyen kedvesek mindnyajuk előtt azok a magyar nótái, amelyekkel ő ismerettet meg bennünket.

A pénzügyminiszter helyet adott a Baross Szövetség feltérjesztésének megengedte, hogy a kereskedők a forgalmi adónak havonként utólagos befizetését kérelmezhesék, amely kérelmek jogos esetekben mindenkor figyelembe fognak vétetni.

A budapesti kir. törvényszék csütörtökön tárgyalta Beniczky Ödön és Kobor Tamás tiltott közlés vétségéből származó ügyét. Pénteken Töreky tanácselnök kihirdette az ítéletet, mely szerint Kobort egy havi fogházra és 5 millió korona pénzbüntetésre ítélte, Beniczkit pedig felmentette a bíróság.

Az Egyetértés Olvasó Egylet f. hó 6-án tartott táncmulatság ügy erkölcsileg mint anyagilag szépen sikerült, a tiszta jövedelem az építendő új egyleti helyiség anyagbeszerzésére fordították. Felülírtettek: Felsőrézsi olvasókör, Fried Lipótne 100—100 ezer kor., Köszegi István, Kölcsey Mihály, Ceydl József 50—50 ezer koronát, Domokos Mihály, Szerető János 30—30 koronát, Kovács Gergely 20 ezer koronát, Akantisz Mancika 16 ezer koronát, Domo-

kos Antal, Baráth Imre, Buzi András, N. N., 10—10 ezer koronát, Lukács Antal, Forgács György, Szemes János 5—5 ezer koronát, melyekért ezuton mond köszönetet e rendezőség. Köszönetünkön felül halás elismerést érdemel a Felsőrézsi olvasókör, hogy áldozatkészségével bennünket támogatni sziveskodtek. Elismerésel tartozunk mindazon hölgyeknek, kik anyagi sikerünkben közreműködtek. Jutulomdíjban első díjat nyert Márton Juliska, második Horváth Ilonka, azonfelül köszönetünket nyilvánítjuk Pap Matildika kisasszonynak, aki a versenyben részvétellel tiszta bevételünk nagyobb összeggel elősegítette.

Adóügyi Utmutató Lexikon jelenik meg Vargha László, volt pénzügyi könyvszakértő szerkesztésében, amely magában foglalja, nemcsak a társulati, kereseti, jövedelem és vagyonadók, hanem az összes általános, fényűzési, értékpapír, állati, örökési stb. forgalmiadók törvényeit, az ökökiegészítést képező rendelkezéseket, a közjegyzési bíróság vonatkozó döntéseit és azokat a különféle cégek könyvelésével kapcsolatosan szakszerűen tárgyalja. A könyv mindenkinél nélkülözhetetlen, mert annak segítségével adóügyeit egyedül láthatja el. Kiadja az Alliance Kereskedelmi Rt. Bpest V Nádor u. 28. A kiadónál, valamint szerkesztőségünkben is megrendelhető.

**Magyarország ujjaépítése.** Ez a címe annak a sajtó alatt levő széles körű és hatalmas munkának, amely *Németh Jenő* tanácsos, közgazdasági szerkesztő nagy lelkesedéssel és tudással írt meg. Minket gyomaiakat érintő érdekessége ennek a könyvnek, hogy fényképpel ellátott életrajzát közli *Kató József*nek, mint aki tehetségével, tollával, a magyar irodalom munkálásával a nemzeti eszmét, az összetartást és a kulturális előrehaladást szolgálja. Ujabb, megítélő helyről jött elismerés ez a *Kató József* irodalmi és közéleti munkásságának. A könyv megjelenésekor ezt a munkát bővebben ismertetjük. Előfizetési ára 90.000 korona.

I. o. bajnoki football-mérkőzés  
**CsAK—GySC**  
vasárnap delután fél 4 órakor az Erzsébet-liget sporttelepen,

Kalocsa Istvánnéknak nád van eladó, kévénkint 5000 K, a Páskomba szalma ölenként, felkötötti való szőlőt búzért lehet kapni.

Oláh Péter malmos közhír teszi, hogy malmba cserélést lehet eszközölni. Ugyanott liszt, árpa, dara és tengeri kapható. 1-5.

## Krónika.

*Veréb kisasszony és veréb legény  
Táncot lejt a kerítés tetején.*

*Csapatostól verődnek össze,  
Aki félne, nem akad közte.*

*Otlettől hordnak az eresz alatt  
És vigan festik tönkre a falat.*

*Mert barkett lesz, vagy olyanforma  
Mintha sátoros ánnep volna.*

*Szarkacsapat száll nemokóra  
Egy réz vágott kis akácjára.*

*Csatoráznak, vigan csörögnek  
Oda se most a földt rögnék.*

*Hogy örömet mindenki ertse  
Üdvriadót sikolt a vércse.*

*Elevenül élt benne a hit  
Szárnyra ereszt most a fiait.*

*Kibuvik a vén kriptabagoly  
Kacag és huhog, hogy a könnye foly.*

*Jön a család utána menten,  
Tűnődnek a szép naplementen.*

*Négy-öt varju a vasut mentén  
Tiszta örömben roskad szentén.*

*Látom s a fejem csak azon töröm  
Miért e furcsa nagy madaröröm??*

*Síngy vén varju leszöl a járól:  
— Mert az ön fia elment Gyomárol.*

—ó.

Kalocsa Máriánál Rákóczi-u. 665 sz. a. csövestengerit, csulokat, 8 és fél öl szalma és takarmánycsutka van eladó.

1—x.  
Azon ifjak, kik a szüreti mulatságon kerékpárosok akarnak lenni, keressék fel megbízottas végeit Domokos Albert villanyszerelő és műszerész.

Felhivataknak a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület részvényesei, hogy a most kibocsátandó új részvényei jegyzésének eszközése végeit forduljanak a Bácsy és Társai bankhoz.

A Bácsy és Társai Bank folyósít bármily összegű kölcsönöket. Különösen felhívjuk az érdeklődők figyelmét a földbirtokra folyósítandó igen előnyös kölcsönökre, mely évi 18—20 % kamat mellett bármily összegben kapható. Tökéket magas kamattal elfogad gyümölcsözésre, s a bank azt a betevő kívánságára bármikor visszafizeti. Fenti bankéig vásárol mindenféle gabonát (buzát, árpat, zabot, tengerit, here- és tokmagot) mindenkor a legmagasabb napi áron. Elfogad terményt raktározásra, s azt bármikor kívánatra kiadja, vagy igen előnyös lombard kölcsönt nyújt a nála raktározott búzára.

**Búzát a legmagasabb napiáron vásárol,**

**búzát bármikor azonnal becsérel szép és jó lisztre,**

**búzát egész évi csereszükségletre már most átvész**

**A T I S Z A M A L O M**

A szegedi paprikapiac állása. A paprikapiac irányzata Szegeden, minthogy az idén jóval kevesebb terület ültettek be mint tavaly és a termés is gyengébbnek mutatkozik, szállraduló iránzatot mutat. A mult évről megmaradt készletek már nagyobbbrészt erős kezekben vannak, amelyek az árut nem kénytelenek piacra dojni, hanem azt tartani képesek. Az áremelkedéshez hozzájárult az is, hogy egyes külföldi piacokról az utolsó hét folyamán erősebb kereslet jelenkezett, különösen finomabb minőségű paprika iránt. A jelenlegi árak Szegeden, édesnemes áru kg-ja 46.000 korona, a mult heti 42.000 koronával szemben, félédes 35.000 korona, I. rendű rózsza 34.000 másodrendű 16.000 korona. Hűvelyes paprika fűzérje 50—60.000 korona.

A Szegedi kamara a vasuti tarifák egyszerűsítéséért. A szegedi kereskedelmi és iparkamara a legutóbbi napok folyamán hosszabb előterjesztést intézett a magyar kir. államvasutak igazgatóságához, melyben javaslatot tett a magyar vasuti tarifák egyszerűsítésére. Előterjesztésében a szegedi kamara főleg azokra a tarthatatlan állapotokra mutatott rá, amelyek a szeged Dunántúli viszonylatban és viszont fennállnak. A legrövidebb uton ugyanis Szegedről a Dunántúlra Félegyháza, Bácsalmás és Bátaszéken át vezet, de az áruszállítás nem ezen az utvonalon történik, hanem Budapestest keresztül. A magyarázata ennek az, hogy a rövidebb vonalon tört tarifák vannak érvényben, amelyenek összegezése sokkal drágább díjtételt eredményez, mint a rövidebb utvonali tarifák. Előfordul pl. hogy egy szeged dunántúli küldeményéül, egész vagyonkorományt véve alapul, 2 millió korona többlet mutatkozik a rövidebb de tört tarifás utvonalon. Erre való tekintettel a kamara azt hozta javaslatba, hogy bármely esetben a szállítás a rövidebb uton történjék, de ezen rövidebb vonalakra is egységes tarifák állapítsanak meg. Készségtelenekek tartja ugyanis a kamara, hogy a tarifának ilyen szempontból való átdolgozása szintén hozzátartozik ahhoz a drágaság elleni akcióhoz, melynek megindítását a kormány a legutóbbi napokban bejelentte.

Naponként 70 ezer liter tejeslegesség érkezik Budapestre. A főváros tejfelgyártása a jelenlegi felhozatalhoz képest olyan csekély, hogy a napi tejeslegesség Budapestest 60—70 ezer literre becsülhető. A feleslegket a tejjávalatokat árendeményekkel is egyezkednek elhelyezni, hogy lehetőleg minél kevesebbet kelljen feldolgozni. Így a tej sok helyütt már a hivatalos áron alul is kapható és a hivatalos árszállítást a közeljövőben várják. A tejeslegeseket következtében a vajpiac is el van árszavta áruval. A vajtat a vállalatok exportálni igyekeznek, jelenleg azonban külföldön is nagy a lanyhaság. A vajárak lemorzsolódása ennélfogva már megkezdődött. A hűtőházban nem raktároznak el a nagyobb mennyiségeket, mert télre sem várják az árak olyan arányu megszilárdulást, amely mellett a tárolás költségei és a kamat megtérülne. A vaj nagykereskedelmi árai Szövetkezeti teavaj tömbökben 48-50, fűzévaj 40-42 paszterizált csemegevaj adagolva 66—80 tömbökben vagy hordókban 64—65, Szövetkezeti teavaj a termelés helyén 40—42 ezer K.

Hirdetéseket felvesz Nádudvary kereskedő.

## S P O R T

### GyMTE—KAVE 3—3 (3—1)

Az I. oszt. csapatok szabad napján a gyomai munkáscsapat a már régebben leköött KAVE csapatát látta vendégül.

A jórészt ifjúságiakból álló csapat méltó ellenfele volt a gyomai csapat és az elsődöntés eredménye a leghűbb kifejezője az erőviszonyoknak. A gyomai csapat a legerősebb felállításban szerepelt. A kapuban Krutek védett rendes formájában, Vataj—Kruchió hátvédpár csak az I. félidőben látták el feladatukat hibátlanul, míg a II. félidőben sokat hibáztak. A halvesorban egyedül Schwartz állotta meg helyét, míg Pfeiffer II-öt életveszélyes játékaért a II. félidőben kiállították. A csatáros volt a csapat legjobb része és a legerősebb, amit a munkáscsapat ki tud állítani. Különösen az első félidőben mutatnak szép összjátékot. Papp, Pfeiffer, Szilágyi összjátéka meg is hozta az eredményt, 3 góllal terhelték meg csabaiak halóját, Mayer a második félidőben a bíró faültet csabaiaknak a második félidő 50-ik percében kiegyenlíteni egy jogtalanul megítélt 11-es révén.

## NYILTÉR

E rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk

### Az önképző egyetemistákhoz!

Bohókás soraitok felvidítottak. Én megbocsájtok.

Illéssy Péter Alajos.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik forrón szeretettel gyermekem

### Kiss P. Lajos

temetésén részt vettek és el nem muló fájdalommal vigasztaló szavaiakkal enyhíteni igyekeztek ezuton mondunk hálás köszönetet. Különösen köszönjük Fülöp István és zenekarának megható raszkodását, melynek temetési szertartás alatt számtalan jélet adtak.

Özv. Kiss P. Lajosné és Juliska kishuga.

Tizenkét öles cserepes épület vilanyvilágítással ellátva, továbbá három és fél előhalom örökronon önkéntes árverésen el fog adni folyó évi szeptember hó 20-án délután fél 3 órakor. Megtekinthető Gyoma Selyem-u. 408. sz. a.

## özv. Vatai Lászlónénál

4 hordó könnyű fajsulyu benzín van eladó. Széchényi-ut 121. Gyoma.



BUDAPEST NEMZETI RÁKUCZI-UT 42 SZ. SZINHAZZAL SZEMBE

Mielőtt vásárlásait eszközölné tekintse meg

### vételkényszer nélkül

dúsan felszerelt raktárunkat.

### Őszi ujdonságaink már beérkeztek:

Férfi strapa-szövet . . . . .	95.000
Női szövet, kockás, csikos, duplasz. . . . .	32.000
Tiszta gyapjú Fouleé, duplasz. minden színben . . . . .	95.000
Tiszta gyapjú kabátelme, 140 cm. minden színben . . . . .	145.000
Flanell intézeti takarók . . . . .	115.000
Tiszta gyapjú kázan, minden színben . . . . .	85.000
Mosóflanellgyöngyörű kímintászb. . . . .	20.000
Kelengyevaszon (pamut) . . . . .	15.800
Ingzefir . . . . .	19.500
Prima crepe de chine minden színben . . . . .	108.000

Konfekciós osztályunk őszi ujdonságai:  
Leányka kabát . . . . . K 390.000  
Női és bakfi-kabátok . . . . . K 590.000  
Női kabát prima velourból, végül beleire, minden színben . . . . . K 270.000  
Trikoselyenruha . . . . . K 250.000  
Jumperekben, divataljakban bundakban nagy választék.

Nyári- és mosó-cikkelnél mélyen felszállított árakak továbbra is érvényben vannak. Ágyterítőkben, paplanokban és mezzaszonyi kelengyékben nagy raktár.

Mintákat vidékre szivesen küldünk!

Beinschróth testvérek Endrőd uti háza eladó. Bővebbet ugyanott. 1—3.

Eladó egy Hoffer-Schranz magánjáró gőzcseplő garnitúra. Bővebbet Kórödy Józsefnél Gyomán.

Fried Gézának egy kisebb és nagyobb stráfokcsija eladó. 1—x.

Selyem-u 408 sz. ház azonnali beköltözésre örökronon eladó. Ugyanott 3 és fél pusári előhalom eladó.

Gyoma-déványain határon fekvő volt Kéri Félé 52 holdas tanyás birtok eladó dr. Gergelyffy Géza ügyvéd Szolnok

Eladó egy magyar állami magánjáró gőzgep tele része. Bővebbet Rákóczi-ut 655.

## PUBLIKÁCIÓ

Az ugari tanyán Berényi oldalon egy és fél tert. kitűnő föld tanyával vagy anélkül kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Feltételek meg tudhatók Gyomán, Endrőd-ut 905. Cs. Nagy Dánielnél. 1—3.

4 hold előhámi szántó föld eladó. Deák Ferenc-ut 10.

Sebesy János üdödéjébe egy ügyes fiu tanulóknak felvételik. 1—5.

Kruchió Ferencnek 3 boglya here szénája eladó és nálla bármilyen mennyiségbe őszi alud alma, sárga és piros répa, vörshagyma és makács zöldség a legutányosabb áron kapható.

Uj lánchorona, ufogasborona és egy használt vastengelyes kocsi eladó. Józsik István kovács mesternél, Gyomán Deák Ferenc-u. 364. 1—2.

1—5. Lipcsei István gazdasági gépraktáronál Békéssen legújabb szerkezetű páros és páralán soru kanalas vetőgépek ki-tűnő szerkezetű gyűrűs vetőgépek, szakkékek, kettős ekék, négyes ekék, fogas baronák, láncoz boronák, kukorica morzsolók, burgondi, tők és szecsavágó gépek, szelelő rosták, mindenféle gazdasági gépek nagy választékban kedvező részletfizetésre kaphatók. Vetőgépek 2 évi részletfizetésre:

1—5. Putnoki József Bátya-u. 77 sz. háza azonnali beklóztásra eladó.

1—5. Kóc és kenderfonó rokkát nagy választékban raktáron tart, készit és elvállal javítást is Schramm József esztergályos Gyoma Arvaház-ut 70F.

Kéri András halmagyi 10 h. földje tanyával együtt eladó.

Ladnai Lajosnak 1 drb. 17 soros, fonocni drill gyártmányu sorvetője e. Arva ucca 803.

Csergettyű lapon 64 mh. tanyás birtok egy tagban, vagy részletekbe kedvezményes feltételek mellett eladó. Varsányháton 52 és fél mh. tanyás birtok eladó, hasonló bérbe vagy felesbe kiadó. Görögálláson 60 mh. tanyás birtok 10 évi fizetés mellett e. Varsányháton 36 mh. tanyás birtok részlet fizetés mellett eladó. Értekezni lehet Bottlik Antal (dr. Gazdi megbízottja) Hantoskert 1563

Kruchói Ferencnek a Rákóczi uccába a háza, a Pocsoba levő 3 hold kert földje és lábon álló heréje azonnali eladó. Érdeklődni lehet a Rákóczi ut 648. sz. alatt, Schröderrel szemben.

2—3. Lévyaj Lajos kistemplom ucca 1317 sz. háza féluvarral minden elfogadható árték kedvező fizetési feltételek mellett stúrgósen eladó. Ugyanott egy méteres ablak külső és belső szarnyas, jutányosan eladó. 1—x.

Eladó 1 drb. 5 HP Ruston magánjáró javított állapotban hozzá 1 drb. 1000 mm-es 7 éves körül gyűrűs herefejtővel kombinált cséplőgép teljes felszereléssel 1 drb. 48" Máv dobgűrűs cséplő felszereléssel hozzá egy 50 HP angol szántó és cséplő traktor 2 készlet ekével mély és alászántásrá; 1 drb. 13 soros Hoffner vetőgép, 1 drb. 3 tagu borona, 1 drb. 2 lendkeres szecsavágó, 1 drb. 2 vasu Hoffner eke és 1 főkaszáló, valamint egy használt teljesen kijavított 17 soros vetőgép igen olcsó árban. A fenti gépek jutányos árban kaphatók Herdy Ferencnél Gyóman, Kossuth-uca.

Kiss Lászlóné Malom-ucca 1628. sz. háza gyümölcsösrel és egy hold hereföldje a cifrakertben örökáron eladó.

Hevespapi Farkas Dániel háza szabadkézűl örökáron eladó. — Érdeklődni lehet Endrőd-ut 1793 szám alatt.

Dutkon László Sólom-ucca 943. sz. háza szabadkézűl eladó. Ért. lehet a helyszínen. Fazekas Pál gépész árpát cserél búzáért (120 kg. árpát ad 100 kg. búzáért). — Ugyanott 2 drb. cséplőgarnitúra (gőzgép) és csépléstől kimaradt külföldi szén is eladó.

Eladó birtokok: Lehótzki-féle 64 m. h. csergettyűlaponi tanyásbirtok egészen vagy 5—10 holdankint is, Csaba Ignácz-féle 42 és fél m. h. tanyásbirtok övedí állomás mellett kedvező fizetés mellett, Szatmári Bálint háza és 600 négyyszögöl Hantos szállóskertje, Máday-féle 500 négyyszögöl Révlapos, Varsányháton 52 m. h. tanyásbirtok eladó, hasonló bérbe vagy felesbe kiadó, 60 m. h. tanyásbirtok 10 évi fizetésre eladó, Egy fél Pusári szellőföld eladó. — Értekezni lehet Bottlik Á. (dr. Gazdy megbízottja) Hantoskert 1563.

Fried Géza hereskedőnek azonnali belépésre egy kocsisra van süksége.

„Danica” 18<sup>o</sup>/<sub>10</sub>-os szuperfoszfát műtrágya 75 kg.-os zsákokban, zsákkal együtt 145 ezer koronáért kapható Wagner Márton Fiainnál Gyóman.

Egy 4 polgárit végzett, jó magaviseletű fiú tanulóknak felvételik Nádudvary M. könyvkereskedésében.

Putnoki József Bátya-ucca 77. számú háza azonnali beklóztásra eladó. 4—5

Bátor. Tömör keményfa hálósobák topology betéttel, toalettkörrel, valamint fessett bútorok állandóan raktáron vannak Vattay Gábor asztalosmester ipartelepén Gyóman, Kossuth Lajos-ucca 737.

Arva ucca 766. sz. üres ház hely 311 négyyszögöl, szép gyümölcsfakkal és 64 m. hold föld gazdasági szerszámokkal együtt, a Csergettyűlapon 1 hold gyümölcsös és szőlővel egytagban vagy részletekben (parcellázás) kedvezményes feltételek mellett eladó. Vevők ott a helyszínen, vasárnap kivételével jeientkezhetnek 2462 szám alatt. 1—2.

Domokos Albert villanyszereelő elvállal mindennemű villanyzerelést. Egyszerű villanycsengőtől a legmodernebb villanyvilágítási berendezésig. Tekintettel arra, hogy az anyagbeszerzésnél jó összeköttetésekhez jutottam, eddig is olcsó áraitam és még lejjebb szállítottam és azok részlete is fizethetők. A nagyérdemű közönség szíves párfogásába ajánla, nagyon kérem a szives megkeresést. Mihály Sziv ucca 717 szám alatt.

Elemi iskolai és polgári iskolai tanyáknyevk már most kaphatók Nádudvary Mihály könyvkereskedésében.

Lányi István háza eladó. Bővebbet Szerető Istvánnál 318 szám alatt 1—5.

Fekete Lajos műszerész írtasi n. é. közönséget, hogy nálá eredeti Singer márkájú családi és ipari varrógépek kedvező részletfizetés mellett állandóan kaphatók. Varrógép, kerékpár, gramofon és villamoscengő alkatrészek szintén raktáron. Mechanikai műhelyben minden e szakmába vágó munkát elvállal. Gyoma, Rákóczy-ut 670 sz. 2—5

Értesitem a n. é. közönséget, hogy elvállalok mindennemű villanyzerelést, villanyvilágítási berendezés szerelést, átalakítást, villanycsengő szerelést és ezek olcsó és szakszerű javítását. Mihályem a Sziv-u. 717 sz. a. (a Polgári iskola és a 48-as olvasószob között) az udvarban van, mert nem akarom a mái drága dízletbérletek az igen tisztelt munkáltatóimmal fizetelni és így ezzel is olcsóbban tudok a n. é. közönség rendelkezésére állni. Ungancsak nálam olcsón eladó egy teljesen újkarban levő kontrasztes kerékpár. Kerékpárokat órára kiadok vasárnap és ünneppanokon is. A n. é. közönség szíves párfogásába ajánla magam, kérem a szives megkeresést, teljes tisztelettel: Domokos Albert villanyszereelő.

**Gyóman**  
Selyem ucca 440 sz.  
ház eladó

Őszi időnyre a legujabb  
női és leányka kalapok,  
Kalapdíszek, gyászfytiak nagy választékban  
Königsthálné  
kalap és ruhaszalonjában, Gyoma, Iványi-ház.

**Retorta faszén**

kicsinyben és nagyban kapható

**Wagner Márton Fiainnál Gyoma**

Telefonszám 22.

A gyómai  
„Hangya“-nál

aprított tűzifa . . . . . 52.000 K  
fűrészelt tűzifa . . . . . 50.000 K  
fenyőhulladék . . . . . 44.000 K  
bükkfahulladék . . . . . 46.000 K

Hasábfá, kőszén (porosz és hazai) a legolcsóbb napiárban kapható.

**Kéri Istvánné**

értesiti a cséplőgéptulajdonosokat, hogy elsőrendű darabos, csépléshez alkalmas

**salgótarjáni köszén**

megérkezett és állandóan bármilyen mennyiségben kapható a legolcsóbb napiárban. — Ugyanott szerszámfa, tűzifa, gazdasági gépek, élesdi mész, bogrnár-árúk, ugymint veder, tőrös és káposztás kádak, sütőteknők a legolcsóbb napi áron, valamint rozsakrumpli állandóan kapható.

**Gazdasági gépek**

u. m. vetőgép, egyes és kettősekék, morzsolók, darálók, répa- és szecsavágók stb. a

**gyómai „Hangya“**

raktárában állandóan a legutányosabb árban kaphatók. — Fentnevezett gépek augusztusi fizetésre is beszerezhetőek.



A gyómai gyümölcsértékesítő és központi

**szesziföld szövetkezet**

Selyem-uccai irodahelyiségében állandóan saját termelésű elsőrendű

**szilva-pálinka**

litterje dugaszolt üvegekben 50.000 koronáért kapható.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**NÁDUDVARY MIHÁLY.**

Nyomatott  
Baltha János könyvnyomdájában  
Mezőberényben.